

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



台州志愿服务大赛我市三项上榜 爱心电影院 喜获银奖

本报讯（记者颜婷婷）咱们爱心电影院这个项目获奖了！9月17日晚，城南义工队队长阿华通过微信和记者分享了这个好消息。当天，第二届台州市新时代文明实践志愿服务项目大赛在路桥举行，爱心电影院获得了银奖。

2017年6月2日，为丰富城南大山里留守老人的文化生活，城南义工队与本报新闻为市民小虎队联合推出了爱心电影院。4年多来，爱心电影院已走过了357站，足迹遍布城南49个村落，参与义工12000多人次，受益人数达21000多人次。用屏幕点亮大山深处的深夜，为一人播放，也为千人

放，这是爱心电影院始终坚守的初心。

能获得银奖，感觉非常高兴。这份荣誉的背后，离不开义工兄弟姐妹们的付出，也感谢乡亲父老的鼎力支持和关爱。阿华说，我们会继续送电影到山区、敬老院，为更多的父老乡亲送上精神食粮。

除了爱心电影院这个项目，松门慈善义工队的情暖海岛项目和箬横爱心联盟服务社的暖居行动项目也参与了当天的比赛，前者获得了铜奖，后者获得了优胜奖。

情暖海岛项目启动于2015年。在队长何荣富的带领下，松门义工队根据海岛留守

老人的生活需求，提供理发、量血压、拉家常等便民服务，基本上每隔一个月上岛为老人服务一次。

在海岛上，基本上看不到40岁以下的年轻人，留守的村民们都上了年纪，每一次，他们都盼着我们的到来。这些年来，岛上的老人越来越少，有些年纪大的，已经去世了，有些家里条件过得去的，孩子们都努力把他们接出海岛一起生活。何荣富说，但只要岛上还有一个留守老人，我们的服务就会继续。

除了提供日常的便民服务，近年来，松门义工队也越来越关注岛上老人的精神生活，他们还特意成立了松门慈善（义

工）葵花艺术团，由义工专门负责，为老人们提供精彩的表演，丰富他们的业余生活。

暖居行动也是温岭的老牌志愿项目了，正式启动于2013年上半年。这些年来，箬横爱心联盟的党员志愿者们已经帮350多户家庭困难的老人修缮了房屋，共计支出善款近40万元。温岭多台风，每年台风来临前，牵挂着孤寡老人、失独老人、残疾老人的志愿者都会提前走访，及时帮忙修理好房子，让他们住得安心。有不少家庭成了箬横爱心联盟的结对户，志愿者们经常会去走访，为他们提供帮助，解决其日常所需。

又一党建创新 全市首个外卖骑手党支部成立

本报讯（记者陈潜 通讯员蔡洪）温岭的外卖骑手党员们有自己的党支部了。近日，泽国镇个民协党委外卖骑手党支部在当地市场监管分局宣告成立。这是我市外卖骑手党员的第一个党支部，也是市市场监管部门在新业态新就业群体党建上的又一次创新实践。

近年来，网络餐饮等新业态乘着数字经济的浪潮飞速发展。根据对美团外卖、饿了么两大网络送餐平台的统计，我市共有外卖骑手1700多名，穿梭在大街小巷的黄衣、蓝衣外卖小哥们已然成为城市里一道流动的风景线。通过党建引领、党员示范，可以提升行业的文明素质和服务能力，促进外卖配送行业健康发展。市市场监管局相关负责人表示，他们从全市的外卖骑手中梳理出党员11人，根据外卖配送行业人员流动性大的特点，本次外卖骑手党支部的成立融合了外卖商户党员和外卖骑手党员，通过优秀

商户党员带动外卖骑手党员积极参与组织生活，接受思想政治教育，投身志愿服务活动，让骑手党员离乡不离党，流动不流失。

我们骑手党员的配送箱、头盔上会贴上“先锋骑手”的标识，送餐的电动车上会插上红旗，通过亮身份、树旗帜，让党员骑手自觉主动为其他骑手做榜样，带头提升服务、遵守交规，做好配送箱清洗消毒、外卖食品包装标签确认等食品安全规范工作。新当选的外卖骑手党支部书记林桂英介绍道。她经营的泽国品溢香美食坊，自去年新冠肺炎疫情暴发以来，一直坚持为防疫隔离点送餐，受到了社会赞誉。

此外，市市场监管局正在筹划打造集党建服务、党员活动、宣传展示、教育培训等于一体的市场监管领域非公党建服务中心。未来，外卖骑手党员们将有一个可以学习交流、休息放松的红色阵地。

契税法实施，在温岭买房还能享受优惠吗？

最多跑一次

本报讯（通讯员蒋雪）现在买房子，是不是税率涨了？中介说让我快点来过户缴税，不抓紧来要多缴税。我买第二套房，还能优惠吗？近期，温岭市行政服务中心税务窗口的咨询电话都要被打爆了，窗口挤满了前来办理过户和咨询的群众。

原来，今年9月1日起，《中华人民共和国契税法》正式开始实施，《中华人民共和国契税暂行条例》同时废止。大家从抖音、朋友圈、中介、房产销售等处听到了各种风声，契税因和房市紧密相关，成了讨论的焦点。

记者从温岭市税务部门了解到，对于契税法的施行，广大市民不必恐慌，相关优惠政策仍在延续，纳税人权益也将得到充分保障。公众误读契税税率上调的原因可能在于对法定税率和优惠税率存在一定的理解偏差。

契税法维持了暂行条例规定的3%~5%税率，并未上调，只是根据税收法定原则，对适用税率的确定程序进行了调整：由省级人民政府确定改为省级人民政府提出并报同级人大常委会决定，再按规定备案。浙江省人大

常委会根据契税法的授权，明确我省契税适用税率为3%，与之前相比维持不变。

在温岭买房，仍可以享受以下优惠政策：

(一) 对个人购买家庭唯一住房（家庭成员范围包括购房人、配偶以及未成年子女，下同），面积为90平方米及以下的，减按1%的税率征收契税；面积为90平方米以上的，减按1.5%的税率征收契税。

(二) 对个人购买家庭第二套改善性住房，面积为90平方米及以下的，减按1%的税率征收契税；面积为90平方米以上的，减按2%的税率征收契税。家庭第二套改善性住房是指已拥有一套住房的家庭，购买的家庭第二套住房。

同时，契税法将百姓比较关心的婚姻关系存续期间夫妻之间变更土地、房屋权属；法定继承人通过继承承受土地、房屋权属这两条明确为免征契税。这让很多纳税人吃下了定心丸。

为了方便纳税人，提高税收征管效率，契税法将申报期限和纳税期限合二为一，纳税人在办理土地、房屋权属登记手续前，可一次性完成申报缴税，无需多头跑、多次跑。同时，还明确了退税情形、强化了涉税信息保密，充分保护了纳税人权益。

逆向行驶被网友举报 罚200元，记3分

本报讯（通讯员章小洁 林建兵）9月10日，温岭交警中队接到网友举报，称一辆小型轿车在温岭镇疏港公路与温大线交叉路口，实施逆向行驶的违法行为。

温岭中队立即展开调查。经核实查证后，民警通知这辆车的驾驶人陈某到交警中队接受处理。

9月10日晚，陈某赶到温岭中队。他回忆，9月9日11时57分，他驾驶车辆途经该路段时，

看到等待通行的车辆队伍比较长，为了节约时间，就将车辆开到对向车道等待。经查，陈某，男，40岁，来自温岭镇山合村岭下周。

民警对陈某的危险行为进行严肃的批评教育，并依法对陈某实施机动车逆向行驶的违法行为，给予罚款200元、驾驶证记3分的处罚。

事后，陈某认识到自己的违法行为带来的危害，并表示以后一定会遵守交通法规，安全行车。

昔日菜园变花园



穿上新鞋子，我一定能跑得更快。

温岭爱心企业3910双童鞋送给7所民工子弟学校

本报讯（记者郑灵芝文/图）9月17日，台州威好鞋业股份有限公司向温岭市城东民工子弟学校等7所学校捐赠童鞋3910双，价值12万元。此次爱心活动由市流动人口服务中心、新温岭人联谊会、太平小学党支部共同牵头，是太平新蕾助学行动“送爱心，送温暖”系列活动之一。

我们的企业员工都是新温岭人，我觉得新温岭人子女要受到更多的关爱，这次捐赠鞋子给新温岭人子女，希望把爱心传递到更多的新温岭人身上，同时也希望他们在温岭这个第二故乡感到温暖和开心。台州威好鞋业股份有限公司董事长梁云盛告诉记者，看到每个孩子幸福、喜悦的笑容，内心感到无比激动，也希望社会上的好心人能多关心民工子弟。提及捐鞋的初衷，梁云盛说，穿上一双崭新的鞋子去上

学，是他童年最大的梦想。正是童年的这段艰苦经历，促使他后来走上了生产童鞋的创业之路。如今，他的企业得到了迅速的发展，但他没有忘记那些跟他小时候一样，还不能穿上新鞋子的孩子们。接下去，捐童鞋活动会作为一项公益活动长期坚持下去。

在操场上，太平新蕾助学行动代表和学校老师一起组织孩子们领取新鞋，并耐心地为孩子们更换合适的鞋码。谢谢叔叔阿姨们！穿上新鞋子，我一定能跑得更快。新鞋真舒服。拿到新鞋子的孩子们，脸上洋溢着快乐的笑容。哇，这是我开学的第一双新鞋子，真漂亮！城东民工子弟学校三年级学生刘雅轩非常开心，爱心人士的贴心关爱，让她感受到了满满的力量。她说，她将以更加饱满的精神投入学习，以优异的成绩回报关爱。



满屏提醒拦不住，卖家被骗1万元

本报讯（记者赵云 通讯员潘琴伊）日前，冯先生来到松门派出所报案，称被骗走了1万元。看了冯先生和骗子的聊天记录，民警忍不住批评了他几句：安全中心都对你提醒了好几次，你哪怕警觉一次，可能就不会被骗了。

冯先生今年45岁，四川人，暂住在松门。他是阿里巴巴批发网上的一名汽车配件卖家。当天下午3时多，有买家通过阿里旺旺联系冯先生。询问是否有货、什么时候发货后，对方发来了一张支付宝截图。

截图显示，由于卖家尚未升级授权运行权限，导致买家无法

下单。买家说，希望冯先生这边设置一下，否则他一直下不了单。

这时，安全中心发来提醒：任何以不能下单或店铺有问题诱导卖家点击链接或扫码跳转到微信、QQ、支付宝或其他非官方平台的行为都是欺诈。

看到这条信息后，冯先生没有留个心眼，而是提供自己的QQ号码，让对方通过QQ和自己联系。

紧接着，安全中心再次发出提醒，请勿使用阿里旺旺、千牛以外的其他聊天工具，以确保沟、交易的安全。

对方拒绝QQ沟通，称一直

都是通过阿里线上走账的。冯先生看了一下自己的账户，并无异常，而之前有买家下单，也没反映此类情况。

对方坚持说无法下单，冯先生怀疑账户真出了异常情况。于是，他扫了对方发来的截图中的二维码，跳转到1688服务授权中心。

客服回答冯先生：您的店铺尚未完善升级导致交易无法完成，只需要重新授权设置商家交易服务流水。

接着，客服以升级人数较多为由，让冯先生提供QQ，届时有专员为其提供一对一语音服务。没多久，一名支付宝客

服通过QQ和冯先生联系。对方称，升级店铺需要交1万元保证金。

很快，冯先生往对方的账户里转了1万元。接着，客服又说，冯先生的店铺是销售汽车配件的，该行业认证金额流水需达到3万元，因此还需交2万元的保证金。

冯先生这才想起安全中心的提醒，意识到受骗，当即报警。

反诈提醒：

无论是买家还是卖家，在网络购物或者销售时，一定要提高安全意识，注意平台的安全提示，不点击陌生链接，不绕开平台，防范网络诈骗。

温岭市化工轻工建筑材料有限公司离休干部周仕福同志（享受副处级待遇），因病医治无效，于2021年9月15日凌晨2时在家去世，享年94岁。周仕福同志遗体告别仪式于9月26日上午8时在市殡仪馆归元殿举行，请周仕福同志亲属、生前好友、同事届时参加并相互转告。（机关离退休老干部接送车辆在市委老干部局虎山活动中心，7时10分准时出发）特此讣告。

温岭市商务局
2021年9月22日